

美团召开全国骑手恳谈会 探索新就业形态协商协调新经验

Z 海都记者 汤先增

11月17日,美团首场全国骑手恳谈会在北京举行,全国总工会书记处书记、党组成员邹震,全国总工会权益保障部、女职工部、中国财贸轻纺烟草工会和北京市总工会有关负责同志,来自全国31个省级行政区的骑手,以及美团企业代表、合作商代表参加会议。会上,骑手代表和美团代表、合作商代表就各项骑手权益保障事项展开协商、形成共识,并在与会人员见证下签署《美团(全网)骑手集体恳谈会议纪要》及各项相关文件。2020年以来,美团已累计开展近300场骑手恳谈会,收集骑手急难愁盼问题并落实改进,全国骑手恳谈会的召开进一步深化了新就业形态协商协调机制创新。

全国各地建设骑手驿站超3.8万个

据了解,出席本次恳谈会的美团骑手代表来自全国各地,在骑手群体中具有广泛代表性,包括中华全国总工会第十八届执行委员会委员北京骑手范铁明,中国工会十八大代表辽宁骑手王哲,“跳桥救人小哥”杭州骑手彭清林,西藏五一劳动奖章获得者格桑多吉等,另有70名骑手通过线上形式参会。他们在会上带来了骑手关心的各项权益保障问题,主要集中在收入报酬、安全保障、职业发展等方面。



中华全国总工会第十八届执行委员会委员北京骑手范铁明

共建以及与合作商家合作等方式,已在全国各地建设骑手驿站超过3.8万个。为加强特殊天气下的配送安全保障,今年冬天美团也启动了应急机制,在暴雪、大风等特殊天气下,为骑手提供配送补时、差评剔除等帮助,并动态调整配送半径,以缩短骑手暴露在户外的时间,同时正在全国一百余个城市开展冬季关怀活动,向骑手送上电动车挡风被、车把套、手套、护膝、保温杯等物资。

来自西藏的骑手格桑多吉关注骑手的职业发展前景。“在西藏,外卖平台还是个新鲜事物,很多来做骑手的年

轻人都只是觉得可以赚钱,对未来的发展也没有想太多,想问一下,美团在这方面对骑手有什么指导吗?”美团企业代表回应表示,针对骑手的职业发展需求,今年美团发布了“骑手成长计划”,引导骑手在专业、事业、学业等维度实现长期发展。除了推出老带新机制帮助骑手快速入门,通过“站长培养计划”帮助基层骑手实现晋升,美团也与国家开放大学合作,为骑手提供大专和本科学历进修机会,“截止到今年,已经累计资助320位骑手进入大学课堂,骑手优秀学员毕业后将有机会获得岗位晋升”。



与会代表签署《美团(全网)骑手集体恳谈会议纪要》等文件

多举措保障外卖女骑手权益

结合骑手及各方代表的协商结果,会议形成了《美团(全网)骑手特殊天气保障专题恳谈会议纪要》《美团(全网)职业安全保障专题恳谈会议纪要》等文件。在与会人员见证下,美团企业代表、合作商代表和骑手代表共同签署以上各项文件。截至目前,美团在各级工会指导下,在全国累计召开近300场骑手恳谈会,覆盖70座城市,收集骑手反馈问题150余项,其中近半数已获得改进。在此基础上,本次全国骑手恳谈会各方代表协商制定了《美团(全网)骑手恳谈会实施办法(试行)》,推动协商协调进一步制度化、常态化。“这是

《美团(全网)骑手特殊天气保障专题恳谈会议纪要》《美团(全网)职业安全保障专题恳谈会议纪要》等文件。在与会人员见证下,美团企业代表、合作商代表和骑手代表共同签署以上各项文件。截至目前,美团在各级工会指导下,在全国累计召开近300场骑手恳谈会,覆盖70座城市,收集骑手反馈问题150余项,其中近半数已获得改进。在此基础上,本次全国骑手恳谈会各方代表协商制定了《美团(全网)骑手恳谈会实施办法(试行)》,推动协商协调进一步制度化、常态化。“这是

美团保障新就业劳动者权益,构建和谐劳动关系走出的一项重要一步,希望美团积极履行社会责任,继续推进协商协调机制建设,在维护新就业形态劳动者权益方面取得更大成绩。”全国总工会书记处书记、党组成员邹震总结点评。

中国劳动关系学院劳动关系系主任孟泉评价,骑手恳谈会实现了工会、骑手、企业多元主体参与,凸显代表性优势,形成并落实条款性文件,有利于企业将骑手的声音和诉求纳入管理规划中,这些都为新业态领域建立协商协调长效机制提供了可以参照的经验。

空气“燥”得很 小心引“火”上身

本周先升温后寒潮来袭,天气多变;专家提醒,冬天更易上火,市民要注意清淡饮食

又到一周天气划重点的时间了,本周将暖冷大逆转。大回暖进行过程中,一场寒潮也在酝酿,本周后半期将经历暖冷转变!近来空气干燥,不仅火警频发,人们也“燥”得“上火”。那么,后面几天的天气如何?如何防“燥”呢?

N 海都记者 周婉怡 林涓 毛朝青

福州进入回暖阶段 周五寒潮准备就绪

本周天气将明显转折。未来三天,福建受偏北气流影响,以晴好天气为主,白天阳光灿烂,气温明显回升,大部分县市高温在22℃~25℃,但是夜晨依然寒意十足。

走过最长的路,就是气温的套路。这两天,福州进入了回暖阶段,22日和23日市区的高温将回升至27℃,天气也十分给力,将是秋高气爽、天高云淡。白天大家应该都可以感受到暖意,这样的天气很难让人

想到此时已是临近小雪节气。而本周五,当你还沉浸在天气的“温柔乡”中时,一股寒潮已准备就绪,到时气温又将快速下滑。

近期空气十分干燥,气象火险等级高,要注意用火和用电安全。20日凌晨,闽侯南通镇卫星村就发生火灾;20日上午,在福州台江区鳌兴路与福光路交界处的沿街烤鸭店炉灶起火,冒出浓烟。

消防部门提醒,应当定

期检查家中的用火情况并保持用火安全的小习惯。例如:排插是否老旧需要及时更换,各种电器的插座应远离火源,同时注意不要超负荷使用插座;香水、指甲油和打火机易燃易爆物品,不可靠近热源、火源等。若家中起火,不要惊慌失措,如果火势不大,应迅速利用家中备有的简易灭火器材和其他可利用物品采取有效措施控制和扑灭火灾。

冬天“上火”大都与饮食不良有关

立冬节气,除了气温骤降,连燥感也跟着升级。近日不少市民发现自己嗓子疼、流鼻血、便秘等“上火”现象似乎更严重了。那么,为什么明明天冷了,反而容易“上火”呢?

福建省第三人民医院治未病科营养师陈慧云介绍,在我国传统医学中,将“火热”分为外火与内火两种。外火是由人体感受外界火热引发,比如,给火热旺盛体质的人过度穿衣盖被,过度补充热性补品,导致上火;内火则是人体内生之火,怒气、忧郁、思虑、紧张这些情绪积压太久均

可引起上火。饮食结构失衡、暴饮暴食是导致“食火”的原因。

冬天之所以更容易上火,可能是因为气温低,人体出汗少且户外活动减少,代谢物的排出也相对较少,在饮食上,会更偏向选择火锅、烤肉、羊肉等肥甘厚味食物。同时,饮水量也减少,天气寒冷使用空调暖气等都会加重室内的燥气。“这些因素都会造成痰湿内生,大便不通,气血不畅,郁而化热,出现上火表现。”陈医生说道。

“冬天‘上火’大都和饮食不良相关。”陈医生提

醒,市民在饮食方面要清淡,可以多喝汤汤水水,比如银耳莲子汤、银耳百合汤、滋阴润燥老鸭汤等,天气若过于干燥,还可以吃些梨、莲藕、芋头,以润燥降火。除此以外,还应每日饮水1500ml以上,多吃新鲜蔬菜水果,少吃辛辣刺激的食物,规律作息,尽量不熬夜。

福州市区今起三天天气预报

21日	多云	14℃~24℃
22日	多云	14℃~27℃
23日	多云	15℃~27℃